



ОТЗЫВ НА АВТОРЕФЕРАТ

доктора медицинских наук, профессора, ведущего научного сотрудника ФГБУ ФНКЦСМ ФМБА России Ключникова Сергея Олеговича на автореферат диссертационной работы Иванова Марка Владимировича «Радиальная ударно-волновая терапия в лечении спортсменов с латеральным эпикондилитом», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности: 3.1.33. – Восстановительная медицина, спортивная медицина, лечебная физкультура, курортология и физиотерапия

Диссертационная работа Иванова М. В. посвящена вопросу лечения латерального эпикондилита, который многократно обсуждался в исследованиях, систематических обзорах и метаанализах, однако, затронутая автором тема до сих пор является актуальной в связи с тем, что в сфере как науки, так и практики специалисты не сходятся в своих мнениях.

Целью диссертационного исследования явилось повышение эффективности лечения спортсменов с латеральным эпикондилитом путем оптимизации методик применения ударно-волновой терапии.

Задачи исследования логично сочетаются с заявленной целью. Между задачами, положениями, выносимыми на защиту, и выводами какие-либо противоречия отсутствуют, а достоверность полученных результатов не вызывает сомнений: она обоснована логическим построением диссертационного исследования, значительным объемом практических наблюдений и грамотными методами статистической обработки. Общая характеристика исследования, основное содержание работы, теоретические и практические части автореферата диссертации сбалансированы.

Текст автореферата написан в научном стиле, язык, в общем и целом, ясен и понятен читателю. Автореферат оформлен должным образом, по

результатам диссертационного исследования автором опубликовано 7 научных работах, из которых 3 опубликованы в научных рецензируемых изданиях, рекомендованных Высшей аттестационной комиссией при Министерстве образования и науки Российской Федерации, получено 2 патента Российской Федерации на изобретение.

Итогом настоящей работы явилось научное обоснование целесообразности применения ударно-волновой терапии в комплексном лечении спортсменов с латеральным эпикондилитом, что дает возможность рекомендовать его использование в практическом здравоохранении.

Согласно актуальности, научной новизне представленных данных, значимых результатов для практической медицины, диссертация Иванова М. В. является полноценной и завершенной научной работой, которая полностью соответствует требованиям п. 9 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства РФ от 24.09.2013 г. № 842 (в действующей редакции), предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата медицинских наук, а её автор достоин присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.33. – Восстановительная медицина, спортивная медицина, лечебная физкультура, курортология и физиотерапия.

Доктор медицинских наук, профессор,
ведущий научный сотрудник
организационно-исследовательского отдела
ФГБУ ФНКЦСМ ФМБА России

Ключников С.О.

30. 05. 2023

Подпись д.м.н., профессора Ключникова С.О. заверяю:



А.А. Руденко